EIGER Y ICL- 19 Funktionen | Lineare Funktionen — sachbezogene Beispiele

Funktionen - Lineare Funktionen - sachbezogene Beispiele

Arbeitsblatt 6

Ein Chemiekonzern A hat ein neues Reinigungsmittel entwickelt und mochte dieses auch
vertreiben. Flr den Vertrieb gibt es zwei Moglichkeiten:
1. / Das Unternehmen B kauft die Rechte vom Unternehmen A um 250000 €.
Zusatzlich kostet die Produktion pro 5 I-Kanister 15,00 €. — K;
2. Das Unternehmen B kauft das Reinigungsmittel direkt vom Konzern A um
25,00 € pro Kanister. — Kj
* | Erstellen Sie die beiden Funktionsgleichungen bezuiglich der Anzahl der erzeugten
5 I-Kanister und der entstehenden Gesamtkosten K; bzw. K, fiir das Unternehmen B!
** [ Berechnen Sie, bei wieviel Stiick Kanister die beiden Moglichkeiten gleich teuer sind!
*** [ Lesen Sie aus der graphischen Darstellung der beiden Funktionsgleichungen ab, ab
wieviel Stiick Kanister eine der Mdglichkeiten fur das Unternehmen B guinstiger ist!

Allgemeine Form der Funktionsgleichung: | y = Gesamtkosten; x = Anzahl der 5 I-Kanister;
f(xX): y= k.x+d;
* [ Die Funktionsgleichungen lauten: —€ 1 7 .
K f(x): y= 150000 -
Ko f(x): y= 700000 /
ok - 650000, /
[ Ki=Ke 400000 //
— 550000, ,/
500000 //
450000 // //
) 400000 /
— X= 5 |-Kanister e i //
Bei Stiick 5 I-Kanister sind die “’gg ’gg LA
Gesamtkosten gleich hoch. Aog 00{
*Kkx | 150000 // Kq
Stickzahl: K Ko 190 OOI A
10000 150000+250000 = 250000 € 50000
400000 € ;
15000 50p0 non 500 - 25000 - 3&1‘00
s Stilck |5 LKAnikter
25000 Bis zu Stick 5 I-Kanister ist fur das
55056 Unternehmen B die Moglichkeit  guns-
tiger, ab Stiick ist die Moglichkeit
vorteilhafter.

Autor: Robert Kohout | Thema: Funktionen / Lineare Funktionen / sachbezogene Beispiele
2018 mathe-lexikon.at. Anderungen und Irrtiimer vorbehalten. Die Bedingungen fiir die Weitergabe/Vervielfiltigung dieses Dokuments
finden Sie unter: http://agb.mathe-lexikon.at



http://agb.mathe-lexikon.at/

